



Sv. Otec vyzval biskupy celého světa, aby se tento pátek 25. března o slavnosti Zvěstování Páně přidali k němu ve svých katedrálách, když bude zasvěcovat Rusko a Ukrajinu Neposkvrněnému Srdci Panny Marie. Také vyšle svého legáta do portugalské Fatimy a tam provedl obřad zasvěcení také.<sup>1</sup>

**Proč Fatima, co je to zasvěcení a proč Ruska a Ukrajiny?**

V roce 1917 v portugalské Fatimě došlo k sérii šesti zjevení Panny Marie od 13. května do 13. října, které byly uznány místním biskupem roku 1930. Toto zjevení jako by vytvářelo most mezi nejzápadnějším koncem Evropy ve Fatimě a opačným koncem Evropy na východě v Rusku. Most mezi třemi malými dětmi z konce světa žijících ve svém izolovaném světě jejich vesničky je až k těm nejmocnějším v tehdejší civilizovaném světě. Posledním mostem je most času mezi začátkem dvacátého století a jde až k nám do jednadvacátého století.

*Modlitby Fatimy objasňují ráz toho, co je zjevováno*

Když nyní ocituji některé z modliteb, které se měly děti jménem Lucie, Hyacinta a František modlit na základě zjevení anděla již v roce 1916 a pak ze slov Panny Marie, potom pochopíme, oč ve zjevení jde.

Zjevení se odehrávalo ve třech podobách. Nejprve se již v roce 1916 dětem zjevil anděl Portugalska, poté se dětem zjevovala od května do října roku 1917 Panna Maria a později ještě Lucie, která se stala řeholní sestrou, dostala ještě několik zjevení.

Na jaře 1916 se zjevil anděl Portugalska dětem a naučil je tuto modlitbu: „*Můj Bože, věřím v Tebe, klaním se Ti, doufám v Tebe a miluji Tě! Prosím Tě o odpuštění pro ty, kteří v Tebe nevěří, neklaní se, nedoufají a nemilují Tě!*“<sup>2</sup>

Na podzim téhož roku 1916 jim anděl Portugalska předal další modlitbu: „*Nejsvětější Trojice, Otče, Synu a Duchu svatý, hluboce se Ti klaním a obětuji Ti nejcennější Tělo, Krev, Duši a Božství Ježíše Krista, přítomné ve všech svatostáncích světa, jako odčinění za urážky, svatokrádeže a lhostejnost, kterými je on sám uražen. A pro nekonečné zásluhy Jeho nejsvětějšího Srdce a Neposkvrněného Srdce Marie Tě prosím o obrácení ubohých hříšníků.*“<sup>3</sup>

<sup>1</sup> Srov. ČESKÁ BISKUPSKÁ KONFERENCE. *K zasvěcení Ukrajiny a Ruska Neposkvrněnému Srdci Panny Marie se přidá celý svět.* [online]. [cit. 2022-03-19]. Dostupné na adrese: < <https://www.cirkev.cz/cs/aktuality/220318k-zasveceni-ukrajiny-a-ruska-neposkvrnenemu-srdci-panny-marie-se-prida-cely-svet> >.

<sup>2</sup> SANTUARIO DE FATIMA. *First apparition of the Angel* [online]. [cit. 2022-03-19]. Dostupné na adrese: < <https://www.fatima.pt/en/pages/narrative-of-the-apparitions->> >.

<sup>3</sup> Tamtéž. *Third apparition of the Angel* [online]. [cit. 2022-03-19]. Dostupné na adrese: < <https://www.fatima.pt/en/pages/narrative-of-the-apparitions->> >.

13. května 1917, když se dětem poprvé zjevila Panna Maria, tak jim řekla: „Modlete se každý den růženec, abyste dosáhly míru pro svět a konce války.“<sup>4</sup>

13. července potom Panna Maria řekla dětem: „Když přinášíte nějakou oběť - trápení - řekněte: Ježíši, je to z lásky k Tobě, za obrácení hříšníků a na nápravu hříchů spáchaných proti Neposkrvněnému srdci Panny Marie.“ V témže zjevení jim Panna Maria také dále řekla: „Po každém tajemství růžence řekněte: Pane Ježíši, odpusť nám naše hříchy, ochraň nás pekelného ohně a přiveď do nebe všechny duše, zvláště ty, které tvého milosrdenství nejvíce potřebují.“<sup>5</sup>

19. srpna 1917 Panna Maria říkala dětem: „Modlete se, velmi se modlete a přinášejte oběti za hříšníky; neboť mnoho duší jde do pekla, protože není nikdo, kdo by se obětoval a modlil za ně.“<sup>6</sup>

10. prosince 1925 dostala sestra Lucie další zjevení Panny Marie, ve kterém jí bylo sděleno její přání, jak má vypadat pobožnost prvních sobot: „Podívej se, má dceró, na mé srdce obklopené trny, kterými mě nevděční lidé svými rouháními a nevděkem v tu chvíli probodávají. (...) Řekni, že slibuji pomoc v hodině smrti těm, kdo se po pět prvních sobot v měsíci (po sobě jdoucích) vyzpovídají, přijmou svaté přijímání a pomodlí se pět desátek růžence, 15 minut budou rozjímat o všech tajemstvích růžence s úmyslem konat smíření za urážky, které svět dává mému Neposkrvněnému srdci.“<sup>7</sup>

*Klíčovým slovem je tedy pokání jako zmírňování následků hříchů*

Modlitby předané dětem a později dospívající sestře Lucii hovoří o konání pokání za urážky, které se dostávají Bohu a jeho Matce, Panně Marie. Jsou však Bůh a Panna Maria urážliví jako malé přecitlivělé holčičky? Jistě ne. Je to o nebezpečí stupňujících se následků hříchů, které je třeba zamezit pokáním. Slovo pokání je klíčové slovo celého fatimského zjevení. Děti ho uslyšely ve třetí části tajemství, které sestra Lucie popisuje takto: „Po levici Naší paní jsme uviděli trochu výše anděla s ohnivým mečem v levé ruce; jiskřil a vyšlehovaly z něho plameny, které, jako by měly zapálit svět; avšak vyhasínaly jakmile se dotkly záře, která vycházela z pravé ruky Naší Paní směrem k němu: anděl ukázal pravou rukou na zem a silným hlasem řekl: Pokání! Pokání! Pokání!“<sup>8</sup>

*Tématika Ruska*

Proč zasvěcení Ruska? Ve třetím fatimském zjevení dne 13. července 1917 bylo dětem řečeno: „(...) Válka (1. světová) se schyluje ke konci; nepřestanou-li však urážet Boha, začne během pontifikátu Pia XI. jiná, ještě horší. Až uvidíte noc ozářenou neznámým světlem (viz. později polární záře nad Evropou r. 25. 9. 1938) vězte, že je to velké znamení, která vám Bůh dává, že se chystá potrestat svět za jeho zločiny skrze válku, hlad a pronásledování církve i Svatého Otce. Aby se jí zabránilo, budu žádat o zasvěcení Ruska mému Neposkrvněnému srdci a o smírné přijímání o prvních sobotách. Budou-li přijaty moje požadavky, Rusko se obrátí a bude mír; když se tak nestane, rozšíří své bludy po

<sup>4</sup> Tamtéž. *First apparition of Our Lady* [online]. [cit. 2022-03-198]. Dostupné na adrese: < <https://www.fatima.pt/en/pages/narrative-of-the-apparitions-> >.

<sup>5</sup> Tamtéž. *Third apparition of Our Lady* [online]. [cit. 2022-03-198]. Dostupné na adrese: < <https://www.fatima.pt/en/pages/narrative-of-the-apparitions-> >.

<sup>6</sup> Tamtéž. *Fourth apparition of Our Lady* [online]. [cit. 2022-03-198]. Dostupné na adrese: < <https://www.fatima.pt/en/pages/narrative-of-the-apparitions-> >.

<sup>7</sup> Vlastní vysvětlující překlad. Srov. SANTUARIO DE FATIMA. *Apparition of Our Lady* [online]. [cit. 2022-03-198]. Dostupné na adrese: < <https://www.fatima.pt/en/pages/narrative-of-the-apparitions-> >.

<sup>8</sup> KONGREGACE PRO NAUKU VÍRY. *Fatimské poselství*. Praha : ČBK, 2000. s. 17.

*světě a bude podněcovat války a pronásledování církve (...) Nakonec mé Neposkvrněné Srdce zvítězí. Svatý otec mi zasvětil Rusko, které se obrátí, a světu bude dopřáno údobí míru (...).*<sup>9</sup>

### *Dějinné věci, když byl svět a byť i nepřimo Rusko zasvěceny Panně Marii*

V dějinách byl na žádost Panny Marie fatimské svět dvakrát zasvěcen spolu s Ruskem. Nebylo však nikdy výslovně řečeno jméno této země. Papež Pius XII. roku 1942, dne 13. října ve svém rozhlasovém poselství hovořil o národu, který kdysi ctil Pannu Marii a měl v domácnostech její ikony, které má nyní poschovávané, tím zcela jasně myslel Sovětský svaz. Po jeho zasvěcení došlo ke zlomu ve válečných událostech směrem k oslabení Nacismu. Také papež Jan Pavel II. v roce 1984 zasvětil svět a nepřimo i Rusko, když mluvil o zasvěcení těch národů, které si žádala Panna Maria. Po zasvěcení známe také zlom událostí v krajinách svázaných se Sovětským svazem.

### *Aktuálnost zasvěcení dnes*

V roce 2010 ve Fatimě papež Benedikt XVI. v kázání pronesl: „(...) Ten, kdo by si myslel, že prorocké poslání Fatimy skončilo, by se mýlil. Zde znovu ožívá plán Boha, který se dotazuje lidstva již od jeho počátků: 'Kde je tvůj bratr Ábel (Kaine)? (...) Hlas krve tvého bratra volá ke mně ze země!' (Gen 4,9). Člověk dokázal rozpoutat sérii smrtí a teroru, ale nedokáže ji přerušit. V Písmu svatém se často říká, že Bůh hledá spravedlivé, aby zachránil město lidí, a totéž činí ve Fatimě (...).“

Tím Svatý otec připomíná příběh Abraháma, jak k němu přichází Bůh v podobě tří mužů a oznamuje mu, že míra hříchů Sodomy se naplnila a město bude zničeno. Abraham jako správný Semita s Bohem smlouvá, že co když se ve městě najde padesát spravedlivých, zničí i tak toto město? Bůh říká, že ne. Abraham licituje od padesáti až k deseti. Bůh mu řekl, že pokud se ve městě najde alespoň deset spravedlivých, město nezničí. No nenašli se a Sodoma byla srovnána se zemí (srov. Gn 18,1nn).

Akt zasvěcení je odpovědí Bohu, který posílá Matku Církve, Pannu Marii, na ono hledání spravedlivých, jak píše Benedikt, kteří kdysi chyběli, aby zachránili Sodomu a Gomoru (srov. Gen 18,26). Odevzdejme rukami Mariinými Rusko a Ukrajinu Kristu, aby nad nimi vládl a usadil se tam mír a pokoj lidských srdcí, jak je to slíbeno ve Fatimě v roce 1917.

### *Rusko jako národ nebo spíše jako symbolika bezbožectví?*

„Nakonec mé Neposkvrněné Srdce zvítězí. Svatý otec mi zasvětil Rusko, které se obrátí, a světu bude dopřáno údobí míru“. Je zde ještě jedna otázka. Má Bůh snad něco proti ruskému lidu? Jistě ne. Rusko v roce 1917 se chystalo k bolševické marxistické revoluci. Stalo se později symbolem země, kde je Bůh zakázán uctívat. Stalo se velmocí ateismu. Ostatní národy dnes nenesou známky bezbožectví. Nakonec i v Evropě v Trevíru, rodném městě Karla Marxe byla vztyčena za účasti představitelů EU velká socha otce myšlenek, které prodchnuly komunistickou revoluci.<sup>10</sup> Předseda Juncker o něm básnil a myšlenky vedoucí ke zničení tradičního pohledu na rodinu, jako soužití muže a ženy, myšlenky na zakotvení potratů, jako právo zabít své potomky v lůně matky nedávno navrhoval Francouzský prezident a potvrdil i americký prezident Biden

<sup>9</sup> Tamtéž. s. 12.

<sup>10</sup> Seznam. [online]. [cit. 2022-03-198]. Dostupné na adrese: < <https://www.seznamzpravy.cz/clanek/v-nemecku-odhalili-sochu-marxe-darovanou-od-ciny-na-protestnim-pochodu-vystoupil-i-klaus-46587>>.

ač katolík. Právo provádět euthanasie je stále silnější v Evropě, ze které se stává spíše dům zmatku v tom, co je přirozené a dům smrti z pohodlí zbavovat se těch, které už nepotřebujeme. Rusko je tak spíše symbolem onoho bezbožectví, které opět roztáčí kola zla ve světě a znovu to jde k Rusku, které agresivně a viditelně zabíjí děti a civilisty i své mladé vojáky. Je tak čas znovu slyšet poselství Fatimy v pokání, pokání, pokání, jinak svět bude zničen. Náš osud připomíná poselství Fatimy je jen v našich rukou. Může to dopadnout katastrofálně, ale může, přijde-li pokání, se mnohé zvrátil k dobrému a míru. Prosto ono páteční zasvěcení během kající pobožnosti, kterou povede Svatý otec František. Přidejme se k němu.